

公安英烈精神代代相传——

将人民记在心间 将平安镌刻在祖国山川

本报记者 张天培

天地英雄气，千秋尚凛然。生前为云南省临沧市公安局禁毒支队四级警长的张子权道出禁毒民警的铁血本色：“怕危险就不会当警察，怕死就不会干禁毒。”

以宝贵的生命诠释人民警察的神圣职责

维护国家安全和社会稳定，守护人民的幸福和安宁，是人民警察的神圣职责。2023年3月24日，福建省福州市殡仪馆内庄严肃穆，气氛凝重。

2011年被确诊为再生障碍性贫血，但凭着对公安工作的热爱，无论领导和同事怎样劝，她坚决请求继续留在社区，为辖区居民服务。

誓为守护平安中国贡献青春力量

“一定要成为像父亲那样的人。”回想起父亲牺牲后，家里三兄弟曾一起立下的铮铮誓言，张从顺烈士的次子、云南省临沧市公安局交警支队民警张子兵至今仍然泪盈眶。

安局禁毒支队民警的张子权也不幸因公牺牲。张子兵的母亲，这位两鬓斑白的老人，先失去了丈夫，后失去了儿子，她却说：“如果可以重新选择，我依然支持他们当警察！”

一直以来，一大批英烈子女扛起父辈的旗帜，誓为守护平安中国贡献青春力量。黄海涛的爸爸生前是山西省稷山县公安局翟店派出所副所长黄云峰。

把英雄精神传承下去、发扬光大

传承是最好的纪念。阳光下，警旗高高飘扬，猎猎作响。2023年

6月2日，浙江省绍兴市柯桥区柯海公路与新围路交叉口的执勤岗被柯桥区公安分局命名为“先锋示范岗”。

这里是陈永虎生前执勤时间最长的路口，见证了他一心为民、辛勤奉献的从警之路。如今，陈永虎的战友接过他的指挥棒，在川流不息的车流中指挥交通秩序。

英雄逝去，精神长存。广大公安民警以他们为榜样，忠诚担当、一往无前，为履行好党和人民赋予的新时代使命任务不懈奋斗。



久久为功与只争朝夕

李斌

最美四月天，新区建设红胜火，白洋淀水绿如蓝。7年时间，雄安新区从无到有、从蓝图到实景，一座高水平现代化城市正拔地而起。

习近平总书记指出：“建设雄安新区是千年大计、国家大事，既不能心浮气躁，也不能等靠要，要脚踏实地，久久为功。”

雄安新区是未来之城，将是我们留给子孙后代的历史遗产，必须始终牢牢把党中央关于雄安新区的功能定位、使命任务和原则要求，高标准高质量建设。

“时间是人类发展的空间，中国共产党能在历史的天空中创造历史伟业，靠的就是实干。落地雄安的空中中化大厦每7天大楼‘长高’一层，主体结构已实现封顶。

为者常成，行者常至。以久久为功的韧劲，雄安新区从谋划决策到规划建设，从植树造林到管廊建设，每一步都迈得稳健扎实。

树立“功成不必在我”的宽广胸怀，激发“功成必定有我”的历史担当，兼顾速度与质量、统筹当前与长远、正确把握显功与潜功。

财政部专项检查结果显示

地方政府预决算信息基本实现应公开尽公开

本报北京4月2日电（记者曲哲涵）为持续有力推动地方预决算公开工作，2023年9月至11月，财政部组织对2022年度各省、自治区、直辖市、计划单列市预决算公开情况进行了专项检查。

根据专项检查结果，2022年度应公开预决算的地方各级政府均已全部公开。2022年度公开预算和决算的地方各级部门分别为25.46万家、25.47万家，未公开6家、8家。

预决算公开透明度持续提升。各地针对社会公众获取渠道有限、解读能力不足等预决算公开工作难点问题，强化信息技术支撑，不断优化公开方式。

财政部表示将扎实推进预决算公开工作，持续提升公开的及时性、完整性、规范性，增强财政透明度，以公开促改革，不断提高财政治理效能。

1422名戍边民警获颁国家移民管理机构戍守边疆纪念章

本报北京4月2日电（记者张天培）4月2日，国家移民管理局所属各总站级单位统一举行2024年度戍守边疆纪念章颁发仪式。

国家移民管理机构广大戍边民警忠实履行新时代职责使命，扎根边疆、奉献边疆、建功边疆，为维护国家政治安全和国门边境稳定作出了重要贡献。



近日，安徽省宣城市郎溪县十字镇新和村的1000余亩樱花和2000余亩油菜花竞相绽放，将大地装点得如诗如画。

一版责编：杨旭 赵政 梁心怡 二版责编：殷新宇 蒋雪婕 吕莉 三版责编：杨迅 周朝 李欣怡 四版责编：陈亚楠 张佳莹 杨烁壁

退捕渔民安置保障有力有效，水生生物资源恢复向好——

坚定不移推进长江十年禁渔

本报记者 刘志强 刘温馨 郝静娴

按照党中央、国务院部署，自2021年1月1日起在长江干流和重要支流、大型通江湖泊、长江河口规定区域等重点水域实行为期10年的禁渔，全面禁止天然渔业资源的生产性捕捞。

近日，国务院办公厅印发《关于坚定不移推进长江十年禁渔工作的意见》（以下简称《意见》）。4月2日，国务院新闻办公室举行国务院政策例行吹风会，介绍了《意见》有关情况。

会上，农业农村部副部长唐仁健对相关成效作了具体介绍—— 加强顶层设计，先后出台退捕渔民安置保障、禁捕执法监管、资源保护恢复、禁渔效果评估等70多项政策。

类施策、跟踪帮扶，多渠道提升就业社保水平。15.4万名有就业能力和意愿的退捕渔民全部转产就业。

严格执法监管，非法捕捞得到有效遏制。3年来，各级农业农村部门和公安机关均查处涉渔行政案件1600多起、刑事案件500多起，市场监管部门均查处相关案件300多起。

坚持多措并举，退捕渔民安置保障有力有效。对23.1万退捕渔民逐一建档立卡、分

当前，正值长江禁渔从“三年强基础”向“十年练内功”转段推进的关键节点。“看到禁渔成效的同时，更要清醒认识到成效尚不稳固，很多珍稀水生生物还没有进入良性循环状态，还有很多工作需要持之以恒推进落实。”

《意见》从优机制、强保障、严执法、固生态等方面，对十年禁渔工作进行了再部署再强调。唐仁健说，在强保障方面，针对23万多退捕渔民，充实完善了就业、养老等方面“工具箱”，从“退得出”向“稳得住”和“能致富”纵深推进。